
                                           

                                                                                               

Αθήνα, 20/04/2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Της:             ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς 

ΠΡΟΣ:          Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

ΘΕΜΑ:   «Καθυστερήσεις στην αναβάθμιση των συρμών του Μετρό 
Αθηνών και συνεχιζόμενη ταλαιπωρία των πολιτών»  

Κύριε Υπουργέ, 

Σύμφωνα με πρόσφατο δημοσίευμα του Τύπου, το οποίο αναφέρει αναλυτικά 

την κατάσταση του στόλου του Μετρό Αθηνών, οι παλαιότεροι συρμοί της 

λεγόμενης «Σειράς 1», που λειτουργούν ήδη επί 26 συναπτά έτη, θα 

παραμείνουν χωρίς κλιματισμό για τουλάχιστον τρία ακόμη καλοκαίρια. Η 

αναβάθμιση αφορά 12 από τους 28 συρμούς, με χρονοδιάγραμμα 36 μηνών 

από την υπογραφή της σύμβασης, ενώ ο πρώτος ανανεωμένος συρμός, θα 

παραδοθεί σε περίπου 22 μήνες. Για τους υπόλοιπους συρμούς, η 

αναβάθμιση είναι άγνωστο πότε και αν θα γίνει.  Όπως αναφέρεται στο ίδιο 

δημοσίευμα, οι συρμοί αυτοί αποσύρονται συχνά από την κυκλοφορία κατά 

τις θερμότερες ώρες, λόγω ακραίων θερμοκρασιών στο εσωτερικό τους, 

γεγονός που επιβαρύνει δραματικά τη συχνότητα των δρομολογίων, ιδίως στη 

Γραμμή 3, η οποία εξυπηρετεί και το Αεροδρόμιο — βασική πύλη εισόδου 

τουριστών στη χώρα. Όσον αφορά στη «Γραμμή 1», η ανανέωση καθυστερεί 

χαρακτηριστικά και κανένας από τους 14 ανακαινισμένους συρμούς δεν έχει 

παραδοθεί μέχρι σήμερα. 

Με δεδομένα τα παραπάνω,  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4592

Ημερομ. Κατάθεσης:

20/4/2026



1. Για ποιο λόγο η αναβάθμιση αφορά μόνο 12 από τους 28 συρμούς 

«πρώτης γενιάς», αφήνοντας πάνω από τους μισούς εκτός έργου; 

2. Πότε προβλέπεται η εξασφάλιση πρόσθετων πόρων για την ολοκλήρωση 

της αναβάθμισης; 

3. Πώς δικαιολογείται η πολυετής καθυστέρηση στην υλοποίηση ενός έργου 

που αφορά άμεσα την υγεία και την ασφάλεια των επιβατών, ειδικά ενόψει 

των ολοένα συχνότερων καυσώνων; 

4. Ποια είναι η πρόοδος στην ανακαίνιση των συρμών της «Γραμμής 1» και 

γιατί δεν έχει παραδοθεί ούτε ένας, παρά τις επανειλημμένες εξαγγελίες; 

5. Ποια μέτρα λαμβάνονται για την προστασία των πολιτών που 

αναγκάζονται να χρησιμοποιούν συρμούς χωρίς σύστημα και πώς 

αξιολογείται ο κίνδυνος θερμικής καταπόνησης; 

6. Γιατί καθυστερεί η προμήθεια νέων συρμών και ποιο είναι το ακριβές 

χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του σχετικού διαγωνισμού; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 




